

„Mikrokreditni sektor u funkciji održivog razvoja“

06. - 07.10.2022. godine, Trebinje

AGENDA

I DAN – 06.10.2022. godine			
Fasilitator događaja: Vedran Zametica, MKF Mikra			
10:00 – 10:30	Registracija i umrežavanje		
10:30 – 10:45	Uvodno obraćanje i otvaranje okruglih stolova/panel diskusije „Mikrokreditni sektor u funkciji održivog razvoja“ Elma Zukić, predsjednica Udruženja mikrokreditnih organizacija u BiH – AMFI		
10:45 – 10:55	Pozdravni govor Vanja Cico, investicijska menadžerica „Finance in Motion“		
10:55 – 11:15	Prezentacija IT	Merima Mahmutović, menadžer poslovnog razvoja Sektor finansija Comtrade System Integration d.o.o.	Opis: Finansijske institucije - mikrokreditni sektor su industrija koja se brzo i efikasno prilagođava savremenim tehnološim potrebama. U vrijeme kada se tehnologije mjenjaju svakodnevno, a globalna kretanja su potpuno nepredvidiva, teško je definirati poslovne strategije koje u svojoj srži nemaju digitalizaciju. Kompanija Comtrade System Integration nudi rješenja, te će predstaviti portfolio koji je pažljivo segmentiran u domeni tehnologija i poslovnih procesa.
11:15 – 12:00	Panel 1 - Socialno finansiranje		
	Voditelj: Samir Bajrović, direktor MKF Sunrise		Opis: Socijalno financiranje je kategorija finansijskih usluga čiji je cilj povećati privatni kapital za rješavanje izazova u područjima društvenih i ekoloških potreba. Nakon što je stekao popularnost nakon globalne finansijske krize 2008., poznat je po svom fokusu na javnu dobrobit. Mehanizmi stvaranja zajedničke društvene vrijednosti nisu novi, no socijalne financije konceptualno su jedinstvene kao pristup rješavanju društvenih problema uz istovremeno stvaranje ekonomske vrijednosti. Za razliku od filantropije, koja ima sličnu misiju-motiv, socijalne financije osiguravaju vlastitu održivost time što su profitabilne za investitore. Mikrofinansijske institucije posuđuju društvenim poduzećima koja zauzvrat, ulažući posuđena sredstva u društveno korisne inicijative, ulagačima isporučuju mjerljive društvene i finansijske povrate na njihova ulaganja.
Panelisti:			
<ul style="list-style-type: none"> - Mirjana Vučić, pomoćnik ministra za gospodarstvo i finansijski sustav u Ministarstvu finansija FBiH - Vesna Todorović, načelnik Odjeljenja za bankarski sistem, Ministarstvo finansija Republike Srpske - Elvir Čatović, direktor sektora za nadzor nedepozitnih finansijskih institucija, Agencija za bankarstvo Federacije BiH - Mile Tamamović, direktor Sektora za nadzor institucija bankarskog Sistema u okviru koga je Odjeljenje za nadzor nedepozitnih finansijskih organizacija Agencije za bankarstvo Republike Srpske 			

12:05 – 12:45	<p>Panel 2 - Žene u biznisu</p> <p>Voditelj: Belma Halimić, direktorica finansija MKF Mikra</p> <p><u>Panelisti:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Kristina Šešlija, head of Field Office at IOM - UN Migratio Klijentica - Mika Zubčević Anđelić, direktorica Vinarije Anđelić - Dženita Kićić, direktor razvoja poslovanja i ekspert za finansijsku inkluziju i tržište kapitala, Fundament d.o.o. - Milijana Čavić, izvršna direktorica MKD Mikrofin <p>Tehnički administrator: Maida Agić, MKD Iutecredit BH</p>	<p>Opis: Žene u biznisu – Žene pokazuju konkretnim primjerima kako se grade uspješne kompanije i karijere. Ovakve priče su nedovoljno prisutne i afirmisane. Žene su neiskorišteni potencijal svjetske privrede a i dalje sun a svjetskom nivou više zastupljene u tradicionalnim biznisima i djelatnostima. Iako je pokretanje sopstvenog biznisa vrlo zahtjevno, uz mnogo administrativnih prepreka i nepoznanica, to je jedan od kvalitetnih načina za afirmaciju poslovnih sposobnosti žena. Cilj panela je da podjelimo iskustva svih učesnica, afirmišemo uspješne priče i na konkretnim primjerima pokažemo koji su načini daljnje afirmacije žena u biznisu.</p>
12:45 – 14:00 Ručak i umrežavanje		
14:00 – 14:45	<p>Panel 3 - Uloga MK sektora u podsticanju domaćinstava i mikro i malih biznisa i proizvodnje električne energije putem solarnih izvora</p> <p>Voditelj: Selma Jahić, direktor sektora podrške MKF Partner</p> <p><u>Panelisti:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Goran Valka, izvršni direktor ESOLAR d.o.o. - Tamir Mostarac, viši bankar u EBRD-u - Admir Softić, dr pomoćnik ministra za energetski sektor Ministarstvo spoljne trgovine i ekonomskih odnosa BiH - Samir Avdaković, prof. dr. na Elektrotehničkom fakultetu Univerziteta u Sarajevu <p>Tehnički administrator: Jasmin Hasić, MKF Eki</p>	<p>Opis: EU ima Zelenu agendu za Zapadni Balkan, čija je osnova tranzicija ka obnovljivim izvorima energije. Pet osnovnih oblasti ove agende su dekarbonizacija, kružna ekonomija, borba protiv zagađenja zraka, vode i tla, održiva ruralna područja te zaštita biodiverziteta i obnavljanje ekosistema. Nedavnim usvajanjem Zakona o obnovljivim izvorima energije RS omogućeno je građanima i pravnim licima da budu kupci – proizvođači ("prosumeri"), što praktično znači da krajnji kupac (fizičko, ili pravno lice) može da priključi elektranu koja koristi energiju Sunca i da proizvedenu električnu energiju koristi za svoje potrebe ili isporučuje u mrežu. U FBiH su zakoni koji tretiraju ovu oblast usvojeni kao nacrti zakona i uskoro se očekuje konačno usvajanje. Na tržištu će biti dva nova učesnika - prosumeri i zajednica obnovljive energije. Na panelu ćemo prodiskutovati sa kojim se izazovima suočavaju domaćinstva i mikrobiznisi koji imaju namjeru da proizvode električnu energiju putem solarnih sistema te na koji način MKO sektor im može pomoći da realizuju svoje ideje.</p>
14:50 – 15:35	<p>Panel 4 - Upotreba novih tehnologija u jačanju poljoprivrednih kapaciteta</p> <p>Voditelj: Džavid Sejfović direktor MKF Lider i potpredsjednik Udruženja mikrokreditnih organizacija u BiH – AMFI</p> <p><u>Panelisti:</u></p> <ul style="list-style-type: none"> - Nežla Adilagić, projektna menadžerica EU4AGRI - Boban Teinović, direktor TeleGroup d.o.o. - Vico Grujica, profesor na Poljoprivrednom fakultetu u Istočnom Sarajevu - Miljan Cvetković, profesor na Poljoprivrednom fakultetu u Banjoj Luci 	<p>Opis: Da li nam dolazi četvrta poljoprivredna revolucija i ko će od nje imati koristi? Poljoprivreda se suočava s korjenitim promjenama i izazovima. Budući da će globalna populacija do 2050. godine dostignuti broj od 10 milijardi, proizvodnju hrane potrebno je povećati za 70%. Ta proizvodnja ujedno treba i postati zelenija: poljoprivredni sektor trenutno generiše 10% ukupnih emisija stakleničkih plinova Evropske unije (EU). Pored toga, globalna kriza uzorkovana ratom u Ukrajini je pokazala važnost održive poljoprivredne proizvodnje na svim nivoima kao i značaju poljoprivrede kao privredne grane svake države. Napredak u području poljoprivredne tehnologije pomoći će da prehrambeni sistemi postanu transparentni, sigurni, učinkoviti i održivi duž cijelog lanca vrijednosti. To će zauzvrat</p>

	Tehnički administrator: Mileva Maličević, MKD Mikrofin	smanjiti količinu otpada, povećati produktivnost, vratiti povjerenje kupaca i dovesti do porasta profitnih marža. S druge strane, poljoprivredni proizvođači u BiH ali i u cijeloj regiji su razapeti između tradicije i inovacije te zbog straha od ulaganja, nedostatka motivacije, i nedovoljne podrške vlasti ne primjenjuju inovacije u onoj mjeri u kojoj bi mogli.
	Panel 5 - Mladi u biznisu	
15:40 – 16:25	Voditelj: Safet Husić, direktor MKF MI-Bospo Panelisti: <ul style="list-style-type: none"> - Amra Omeragić, viši investicijski savjetnik, Finance in Motion - Adela Ramić, analitičarka za razvoj biznisa Fondacije MOZAIK - Vesna Grković, program menadžer Delegacije Evropske Unije u BiH Tehnički administrator: Marizela Škahić, MKF MI-Bospo	Opis: BiH se suočava sa problemom odlaska stanovništva iz zemlje, posebno odlaska mladih ljudi. Odlazak mladih je problem u regionu, ne samo u BiH gdje mladi ljudi odlaze najčešće u zemlje Zapadne Evrope. Višestruki su razlozi odlaska, od nemogućnosti zaposlenja i obezbjeđenja egzistencije što je i najčešći razlog, preko nesigurnosti i straha zbog nestabilne političke situacije, ali i zbog boljeg standarda i vjere u bolju budućnost koju planiraju graditi u drugim zemljama. Odlazak mladih, obrazovanih ljudi iz države ima višestruke negativne uticaje: ekonomske, socijalne, demografske prirode. U kratkom roku to nije tako vidljivo ali dugoročno gledano imat će katastrofalne posljedice. U zemljama u okruženju izrađuju se strategije kako bi zaustavili ili bar usporili odlazak mladih. U BiH takođe postoje određene mjere koje se provode na entitetskim i kantonalnim nivoima, podsticaji za zapošljavanje, samozapošljavanje Ipak, kada se sagleda krupna slika ne postoji strategija koja bi bila odgovor na ovaj problem. Mnogo je neusaglašenosti između ključnih područja: obrazovnog sistema, sistema zapošljavanja, tržišta rada, poreske politike. Da li je razvoj poduzetništva mladih jedan od ključnih odgovora? Mikrokreditne organizacije i institucije koje se bave razvojem poduzetništva mladih su značajne i uticajne grupe koje daju svoj doprinos, ali ipak nedovoljan da bi se trend odlaska umanjio. Neophodno je se obezbijedi jasna strategija, sinhronizovana na nivou svih ključnih sistema države, transparentna i svima dostupna. Ono na čemu želimo aktivno raditi je izgradnja ambijenta u kojem bi mladi imali pristup finansijskim sredstvima ali i neizostavnoj mentorskoj podršci u razvoju preduzetničke ideje i pokretanja iste sa ciljem dugoročno održivog biznisa.
16:30 – 17:00	Prezentovanje zaključaka okruglih stolova „Mikrokreditni sektor u funkciji održivog razvoja“	
18:30 – 19:30	Obilazak vinograda i degustacija destilata, Vinarija Podrum Vukoje 1982	
20:00 – 23:00	Večera i druženje u Vinskoj Galeriji, Podrum Vukoje 1982	
II DAN – 07.10.2022. godine		
09:00 – 09:20	Edukacija na temu društveno odgovornih aktivnosti // Predavač: Maida Agić, MKD Iutecredit BH	
10:00 – 12:00	Umrežavanje i vankonferencijske aktivnosti // obilazak Starog grada Trebinja i vožnja barkom	



Zagrebačka 50/IV, 71 000 Sarajevo, Bosna i Hercegovina
ID: 4200873150002, Raiffeisen BANK: 161000004120082
Web page: www.amfi.ba E-mail: info@amfi.ba Mob: +387 61 144 531